
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 
เมื่อวันที ่ 28  กุมภาพันธ์  2565  

  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  
------------------------------------------- 

ผู้มาประชุม 
1.  นายสถิตย์   แผ่เต็ม    ประธานสภาเทศบาล 
2.  นายอุดม  ซัง     สมาชิกสภาเทศบาล 
3.  นางสาวราตรี  รัตนสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
4.  นายสุมิตร  บุญนำ    สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายไสว  สิทธิศักดิ ์    สมาชิกสภาเทศบาล 

 6.  นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ   เลขานุการสภาเทศบาล 
7.  นายสมพร  ด่านปราการวิวัฒน ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นายมณิต  รักษาวงค์    สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นายอำนวย  ยกเลื่อน    สมาชิกสภาเทศบาล 

  

ผู้ลาประชุม 
1. นางศิริลักษณ์  บุญนำ       รองประธานสภาเทศบาล 

 

ผู้ขาดประชุม 
1. นายทวีศักดิ์  รักษาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
2. นายนิวร จิตรประสงค์    สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1.  นายณัฏฐพงค ์ มีพัฒน์   นายกเทศมนตรี 
 2.  นายไกรศักดิ์  ธรฤทธิ์    รองนายกเทศมนตรี 

3.  นายวสันต์  ชัยสงคราม   รองนายกเทศมนตรี 
4.  นายสิทธิพร  เหล่าอรรถปรีชา   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5.  นายภักดี  มาก    ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6.  จ.อ.ธีระ  ด้วงสิน    ปลัดเทศบาล 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒ 

เริ่มประชุม เวลา 10.00 น. 
เรื่องก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุม 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ  นายกเทศมนตรี            
รอ งน ายก เท ศมน ตรี  ที่ ป รึ กษ าน ายก เท ศมน ต รี  เล ขานุ ก าร
นายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านปลัดเทศบาลและ
พนักงานเทศบาลทุกท่าน วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบล         
ไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 
ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้เรียงมาลงชื่อ จำนวน 9 ท่าน และ
อยู่ในที่ประชุม 9 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม ตามมาตรา 24 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 และ ข้อ 6 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบั งคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ .ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมถึงถึ ง           
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ดิฉันขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภา
เทศบาล นายสถิตย์  แผ่เต็ม ได้จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และ
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

(ประธานสภาเทศบาล จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย) 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานกุารสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          ก่อนที่ท่านประธานสภาเทศบาลกล่าวเปิดการประชุม ดิฉัน      
ขอชี้แจงและอ่านประกาศสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  ดังต่อไปนี้  

 

          ตามที่สภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ได้กำหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาล สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 ตั้งแต่วันที่ 
1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน นั้น 
           

          อาศั ยอำนาจตามความในมาตรา 25  วรรคแรก แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 จึงนัดประชุมสภาเทศบาล       
เพ่ือพิจารณาญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอความเห็นชอบอนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2565 และเรื่องอ่ืน ๆ            
ในวันจันทร์ ที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 10.00 น.  ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกาศสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ  

สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 
……………………..……………... 

 

          ตามที่สภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  ในคราวการประชุมสภา
เทศบาล ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 7 พฤษภาคม 2564 
มติที่ ประชุมสภาเทศบาล  ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล           
สมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2564 มีสี่สมัย  และกำหนดวันเริ่ม
ประชุม สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 ลงวันที่              
7 พฤษภาคม 2564 นั้น 
 

          อาศั ยอำนาจตามความในมาตรา 25  วรรคแรก แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้ เรียง        
สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ. 2565 ตั้ งแต่วันที่             
1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน 
 

          จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
 

               ประกาศ ณ วันที ่ 24  มกราคม  พ.ศ. 2565 
 
 

สถิตย์  แผ่เต็ม 
(นายสถิตย์  แผ่เตม็) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
                   
 

ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันจันทร์ ที ่28 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 

 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1 การประกาศรายงานการติดตามและ 

ประเมินผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) 1 ตุลาคม 
2563 – 30 กันยายน 2564 

1.2 ............................................................... 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔ 

 
 
 
 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
                       2.1 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  
                             สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ 1  
                             พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2564  
                                                       

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
                       -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณา 
                      เสร็จแล้ว 
                       -ไม่มี- 
        

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 
                       5.1 การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี  
                             พ.ศ. 2565 และ สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
                             ประจำปี พ.ศ. 2566 
                       5.2 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง เรื่อง  
                             ขอความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณ 
                             รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
                       5.3 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง เรื่อง 
                             ขอความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์ 
                             คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์  
                             จำนวน 9 เครื่อง 
                          

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
                       6.1 ......................................................................... 
 

          ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลได้กลา่วเปิด      
การประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

         ขอบ คุ ณ ท่ าน เล ข านุ ก ารค รั บ  เรี ย น น าย ก เท ศ ม น ต รี               
ตำบลไม้เรียง รองนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เลขานุการ
นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ปลัดเทศบาล
รองปลัดเทศบาล และพนักงานเจ้าหน้าที่ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุม
สภาเทศบาลตำบลไม้ เรียง สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ครั้งที่  1 
ประจำปี พ.ศ. 2565 วันจันทร์ ที่  28 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 
10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง กระผมจะ
ดำเนินการเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้  ระเบียบ       
วาระที่ 1  
 
 
 
 
 



 ๕ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

1.1  การประกาศรายงานการติดตามและประเมินผลการ 
ดำเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) 1 ตุลาคม 
2563 – 30 กันยายน 2564 
รายละเอียดตามเล่มเอกสารที่อยู่ในมือสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ 
ต่อไประเบียบวาระที่ 2  
                 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
กรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 
 
 
 
 
 
 
 

          2.1 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ 
สมัยที่สี่ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2564 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2564 
ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้รายงานผลการตรวจ
รายงานการประชุมให้ทีป่ระชุมทราบครับ เชิญครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายสุมิตร        
บุญนำ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ตามที่คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม สมัยประชุมสามัญ     
สมัยที่สี่ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2564 
ที่เลขานุการฯ ได้ส่งมา คณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมเแล้ว 
ปรากฏว่าถูกต้องและยืนยันตามที่ เลขานุการสภาได้จัดทำรายงาน       
การประชุมครับ ก็ขอให้สภาตรวจสอบอีกครั้งครับ ขอบคุณครบั 
 

          ขอบคุณครับ รายละเอียดของรายงานการประชุมก็อยู่ในมือ
สมาชิกทุกท่านแล้ว จำนวน 17 หน้า หากสมาชิกท่านใดจะแก้ไข
รายงานประชุมก็ขอให้เสนอขอแก้ไขต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ  เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี กระผมจะขอมตินะครับ เลขานุการฯ นับองค์ประชุม
ครบั 
 

          กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 9 คน 
ครบองคป์ระชุมค่ะ  
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุม กระผมขอมตินะครับ สมาชิก      
ท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9         เสยีง 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๖ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล  
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

 
สรุปมติที่ประชุม 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ         -          เสียง 
 

          ท่านเลขานุการฯ ทบทวนมตทิี่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
          

         ขอบคุณครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาล สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สี่  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 
2564 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2564 เหน็ชอบ 9 เสียง ครับ   
 

เห็นชอบ             9         เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ           -          เสียง 
งดออกเสียง          -          คน 
                   

         ต่อไประเบียบวาระที่ 3  
 
 
           

กระทู้ถาม 
 

          ไม่มีครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4 
 
 

เรื่องท่ีคณะกรรมการทีส่ภาท้องถิน่ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

          ไม่มีครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องที่เสนอใหม่ 
  

          5.1 การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 และ 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ในวาระนี้ก็ขอให้
สมาชิกได้เสนอสมัยการประชุมสามัญประจำปี และกำหนดจำนวนวัน
ของแต่ละสมัยจะให้มีจำนวนกี่วัน แต่ไม่เกินสามสิบวัน ก็ขอให้สมาชิก    
ได้เสนอครับ   
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗ 
 

จ.อ.ธีระ  ด้วงสิน 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายมณิต  รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 
 
 
 
 
 

 

          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่ เคารพ กระผม จ.อ.ธีระ      
ด้วงสิน ปลัดเทศบาลตำบลไม้เรียง ตามที่ท่านประธานสภาได้ชี้แจงให้
สมาชิกทราบถึงการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีและสมัยประชุม
สามัญสมัยแรกของปีถัดไป ในสมัยนี้เป็นการประชุมสมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2565 ซึ่งสภาเทศบาลได้กำหนดไว้ในปีที่แล้วนะครับ และได้
ประชุมตามที่สภากำหนดไว้ ส่วนในปีนี้ก็จะต้องมากำหนดว่าในปีหนึ่ง 
ให้มจีำนวนสี่สมัย พิจารณาไปทีละสมัย สมัยละกี่วัน ตั้งแต่วันไหนถึงวัน
ไหน จนถึงสมัยแรกถึงสมัยที่สี่ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 11 (2) สำหรับ
เทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละ
สมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้
กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป
และมีกำหนดกี่วัน ประกอบกับมาตรา 24 วรรคหนึ่งและวรรคสี่ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 12) 
พ.ศ. 2546 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญ
ครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด 
 

          ขอบคุณท่านปลัดครับ ลำดับต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล
ได้ เสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจำปี  พ .ศ. 256 5            
เชิญสมาชิกเสนอครับ 
 

          เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายมณิต รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 การประชุมสภาเทศบาล สมัยประชุมสามัญ
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 กำลังประชุมอยู่ครับ ตั้งแต่วันที่            
1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน ขอบคุณครับ 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ คนที่ 1 เชิญครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายอุดม ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองครับ 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ คนที่ 2 เชิญครับ 
 
 
 

          เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๘ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายมณิต  รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 

 

          ครับ ก็เปน็อนัว่ามีผู้รับรองถูกต้องครบ จำนวน 2 คน คือ 
1. นายอุดม  ซัง                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นายสุมิตร  บุญนำ          สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

          มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างครับ เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม      
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครบั 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 

          เชิญเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่ม ีงดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณท่านเลขานุการครับ ต่อไปเชิญสมาชิกได้เสนอการ
กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง ประจำปี พ.ศ. 2565 เชิญครับ 
 

          เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุมและจำนวน
วันของสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง ประจำปี พ.ศ. 2565  
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
พฤษภาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน   
ขอบคุณครับ 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คน คนที ่1 เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ  กระผมนายมณิต          
รักษาวงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
 
 



 ๙ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายไสว  สิทธิศักดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          ผู้รบัรองคนที่ 2 เชิญครับ 
 
 
 

           เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไสว  สิทธิศักดิ์
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

          ครับ ก็เป็นอันว่ามีผู้รับรองถูกต้องครบ จำนวน 2 คน คือ 
1. นายมณิต  รักษาวงค์      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นายไสว  สิทธิศักดิ์         สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
          มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างครับ เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม     
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ          -      เสียง 
 

          เชิญเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณท่านเลขานุการครับ ต่อไปเชิญสมาชิกได้เสนอการ
กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. 2565 เชิญครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุมและจำนวน
วันของสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. 2565 ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
สิงหาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน   
ขอบคุณครับ 
 
 
 
 



 ๑๐ 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอำนวย  ยกเลื่อน 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คนครบั คนที่ 1 เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

           ผู้รับรองคนที่ 2 เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายอำนวย     
ยกเลื่อน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองครับ 
 

          ครับ ก็เป็นอันว่ามีผู้รับรองถูกต้องครบ จำนวน 2 คน คือ 
1. นายสุมิตร  บุญนำ                  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายอำนวย  ยกเลื่อน              สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
          มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างครับ เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม    
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสยีง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 

          เชิญเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไมเ่ห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณท่านเลขานุการฯ ครับ ต่อไปเชิญสมาชิกได้เสนอการ
กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สี่ ประจำปี พ.ศ. 2565 เชิญครับ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๑ 
 

นายมณิต  รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 
 
 
 
 

 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายมณิ ต       
รักษาวงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุม
และจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สี่ ประจำปี พ.ศ. 2565 
ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สี่  ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่  1 – 30 
ธันวาคม 2565 มีกำหนด 30 วัน   
ขอบคุณครับ 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ คนที่ 1 เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอุดม  ซัง
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองครับ 
 

           ผู้รับรอง คนที่ 2 เชิญครับ 
 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร บุญนำ       
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรบัรองครับ 
 

          ครับ ก็เป็นอันว่ามีผู้รับรองถูกต้องครบ จำนวน 2 คน คือ 
1. นายอุดม  ซัง                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นายสุมิตร  บุญนำ          สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
          มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างครับ เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม   
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 
 
 
 
 



 ๑๒ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นายมณิต  รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 

 

          เชิญเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณ ครับ  เชิญ ท่ าน เลขานุ การได้ทวนมติที่ ป ระชุ ม         
การกำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี       
พ.ศ. 2565 ให้ทีป่ระชุมทราบอีกครั้งครับ  
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ มติที่ประชุมได้กำหนด  
วันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 
2 มีนาคม พ.ศ. 2565 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
พฤษภาคม พ.ศ. 2565 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
สิงหาคม พ.ศ. 2565 มีกำหนด 30 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยทีส่ี่ ให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 30 
ธันวาคม พ.ศ. 2565 มีกำหนด 30 วัน 
 

          ขอบคุณครับ เป็นอันว่าสภามีมติกำหนดวันประชุมและ
ระยะเวลาจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 
เรียบร้อย ต่อไปเป็นการกำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุม
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 เชิญสมาชิกเสนอครับ 
                  

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผม นายมณิต        
รักษาวงค์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุม
และจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 
ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ให้มีระยะเวลา
ตั้งแต่วันที่ 1 – 28 กุมภาพันธ์ 2566 มีกำหนด 28 วัน   
ขอบคุณครับ 
 

          ขอผู้รับรอง 2 คนครบั คนที่ 1 เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๑๓ 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เตม็ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           ผู้รับรอง คนที่ 2 เชิญครับ 
 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร บุญนำ        
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

          ครับ กเ็ป็นอันว่ามผีู้รับรองถูกต้องครบ จำนวน 2 คน คือ 
1. นายอุดม  ซัง               สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นายสุมิตร  บุญนำ         สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
          มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างครับ เชิญครับ 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไมม่ี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครบั 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม       
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครบั 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 

          เชิญเลขานุการทวนมติที่ประชุมครบั 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่ม ีงดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณครับ เป็นอันว่าสภามีมติกำหนดวันประชุมและ
ระยะเวลาจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี         
พ.ศ. 2566 เรียบร้อยแล้ว โดยให้มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ 1 – 28 
กุมภาพันธ์ 2566 มีกำหนด 28 วัน ครับ  
          ต่อไป 5.2 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง เรื่อง ขอความ
เห็นชอบอนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ         
พ.ศ. 2565 เชิญฝ่ายบริหารครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๑๔ 

นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฏฐพงค์ 
มีพัฒน์ นายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง ตามญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565        
มีรายละเอียดดังนี้ 
 

ญัตตนิายกเทศมนตรี 
 

สำนักงานเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 

                       21 กุมภาพันธ์ 2565 
 

เรื่อง  ขอความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
        งบประมาณ พ.ศ. 2565  
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  
 

สิ่งที่ส่งมาด้วย เอกสารบัญชีโอนเงินงบประมาณ            จำนวน 1 ชุด  
                                       

                                        หลักการ 
 

          ตามที่  เทศบาลตำบลไม้ เรียง   ได้ เสนอร่างเทศบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือให้สภา
เทศบาลตำบลไม้เรียง ได้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติในวาระแรก 
เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2564 และเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ      
ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม 2564 แล้วรายงาน
ผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช พิจารณาให้ความเห็นชอบ           
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ในการนี้  ผู้ ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ได้มอบอำนาจให้
นายอำเภอปฏิบัติ ราชการแทนในการพิจารณาให้ความเห็นชอบ          
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ซึ่งนายอำเภอฉวาง         
ได้พิจารณาเห็นชอบให้ประกาศใช้เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 และได้ประกาศใช้ เมื่ อวันที่            
21 กันยายน 2564 ไปแล้ว นั้น 
 

                                          เหตุผล 
 

          เนื่องจาก สำนัก/กอง มีความประสงค์จะดำเนินการโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2565 เพ่ือจ่ายเป็น        
ค่าปรับปรุงต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลไม้เรียง ค่าจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ต่าง ๆ แต่ไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้  จึงมีความจำเป็นต้อง
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และบางรายการตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้     
ไม่เพียงพอต่อความต้องการ จึงมีความจำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณให้
เพียงพอต่อความต้องการ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่แนบมาด้วย 
 
 
 
 



 ๑๕ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           

           จึงเรียนมาเพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ในการ
โอนงบประมาณ ตามข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
 

ณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
(นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์) 

นายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง 
 

รายละเอียดตามบัญชีที่แนบให้สมาชิกทุกท่านแล้ว ขอบคุณครับ 
 
 

บัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกติดตัง้เครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 2,000,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 150,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,850,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ ดำเนินงาน 
ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ  
โครงการ/รายการ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 40,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 4,396.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 150,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 154,396.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย การตั้งงบประมาณรายจ่าย
ไว้ไม่เพียงพอต่อความต้องการ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๖ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกตดิตั้งเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 1,850,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 50,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,800,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ ดำเนินงาน 
ประเภทรายจ่าย วัสดุคอมพิวเตอร์  
โครงการ/รายการ  
งบประมาณที่อนุมัตติามเทศบัญญัติ 50,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 15.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 50,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 50,015.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย การตั้งงบประมาณรายจ่าย
ไว้ไม่เพียงพอต่อความต้องการ 
 
- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกีย่วกบัเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกติดตั้งเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 1,800,000.00 บาท 
จำนวนเงินทีโ่อน (-) 23,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,777,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
 
 
 
 
 



 ๑๗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

- แผนงาน การรักษาความสงบภายใน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  
งบ ดำเนินงาน 
ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ  
โครงการ/รายการ รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 5,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 5,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 23,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 28,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย การตั้งงบประมาณรายจ่าย
ไว้ไม่เพียงพอต่อความต้องการ 
  
 

- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครภุัณฑย์านพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกติดตั้งเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 1,777,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 737,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,040,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
 

- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ ลงทุน 
ประเภทรายจ่าย ค่าปรับปรุงที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง  
โครงการ/รายการ ปรับปรุง ต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบล 
                        ไม้เรียง 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ  
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 0.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 737,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 737,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่าย 
จึงตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการ  
 
 
 
 
 



 ๑๘ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกอบด้วย 
1.ต่อเติมด้านหลังสำนักงาน โครงสร้างเหล็กมุงด้วยหลังคาเมทัลชีท 
ขนาด 7.40x15.00 ม. 
2.ปรับปรุงห้องน้ำสำนักงาน ขนาด 2.90x4.00 ม. จำนวน 4 ห้อง 
3.ทาสีภายนอกสำนักงานพร้อมรั้วด้านหน้าสำนักงาน พื้นที่ไม่น้อยกว่า 
688.00 ตร.ม. รายละเอียดตามแบบแปลนเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 
 

- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกตดิตั้งเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 1,040,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 7,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,033,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ ลงทุน 
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  
โครงการ/รายการ เครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็น 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ  
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 0.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 7,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 7,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่าย 
ไว้ จึงตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องทำน้ำร้อน -   
น้ำเย็น จำนวน 1 ตู้ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
วัสดุถังบรรจุน้ำทำจากพลาสติก 
สามารถรองรับขวดบรรจุน้ำพลาสติก ขนาดไม่ต่ำกว่า 20 ลิตร 
สามารถทำน้ำร้อน น้ำเย็น มีไฟแสดงสถานการณ์ทำงาน 
มีจำนวนก๊อกน้ำ 2 หัว 
เป็นไปตามราคาตามท้องตลาด 
 
 
 
 
 
 



 ๑๙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- แผนงาน เคหะและชุมชน  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
งบ ลงทุน  
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
โครงการ/รายการ รถยนต์บรรทุกติดตัง้เครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้า 
                        ซ่อมไฟฟ้า 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 2,000,000.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 1,033,000.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 12,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 1,021,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ ลงทุน 
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  
โครงการ/รายการ ซิงค์ล้างจานแบบตู้ 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ  
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 0.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 12,000.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 12,000.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่าย 
ไว้ จึงตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อซิงค์ล้างจานแบบตู้ 
จำนวน 1 ตู้ โครงเหล็ก บานเดือย ขนาดไม่น้อยกว่า กว้าง 150 ซม. 
ลึก 50 ซม. สูง 150 ซม. ซิงค์ล้างจาน 1 หลุม 
เป็นไปตามราคาตามท้องตลาด  
 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป  
งบ บุคลากร 
ประเภทรายจ่าย เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
โครงการ/รายการ           
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ 1,349,600.00 บาท 
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 853,425.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (-) 4,580.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 848,845.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย – 
 
 
 
 
 



 ๒๐ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายมณิต  รักษาวงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารงานคลัง  
งบ ลงทุน 
ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑส์ำนักงาน 
โครงการ/รายการ เก้าอ้ีสำนักงาน 
งบประมาณที่อนุมัติตามเทศบัญญัติ  
งบประมาณ (คงเหลือ) ก่อนโอน 0.00 บาท 
จำนวนเงินที่โอน (+) 4,580.00 บาท 
งบประมาณหลังโอน 4,580.00 บาท 
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่าย 
ไว้ จึงตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน 
จำนวน 2 ตัว โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
เก้าอ้ี ขนาดไมน่้อยกว่า กว้าง 58x ลึก 60x สูง 88 ซม. โครงภายใน
ผลิตจากเหล็กดัดแต่งขึ้นรูปฟองน้ำ บุด้วยฟองน้ำวิทยาศาสตร์ตัดแต่ง
ขึ้นรูปวัสดุหุ้มด้วยหนังเทียม เท้าแขนของเก้าอ้ีผลิตจากพลาสติก PP    
ฉีดข้ึนรูป การปรับความสูง ระบบการปรับความสูงและต่ำของเก้าอ้ี      
ใช้ระบบแกนไฮโดรลิก โครงขาเก้าอ้ีเป็นแบบ 5 แฉก ผลิตจากพลาสติก 
PP ฉีดข้ึนรูป 
เป็นไปตามราคาตามท้องตลาด  
 

         ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ ในญัตตินี้สมาชิกท่านใด     
จะอภิปรายขอเชิญครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายมณิ ต      
รักษาวงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามญัตติของนายกเทศมนตรี
ตำบลไม้เรียง เรื่อง ขอความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กระผมได้ศึกษาจากหลักการและ
เหตุผลแล้วเห็นว่าเนื่องจากสำนัก/กอง ต่าง ๆ มีความประสงค์          
จะดำเนินการโอนงบประมาณรายจ่าย เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงต่อเติม
อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลไม้เรียงและค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ต่าง ๆ แต่ 
ไม่ได้ต้ังงบประมาณรายจ่ายไว้ จึงมีความจำเป็นต้องตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ และบางรายการตั้งไว้ไม่เพียงพอต่อความต้องการ จึงจำเป็นต้อง
โอนงบประมาณให้เพียงพอ ท่านประธานครับผมเห็นว่าถูกต้องตาม
ระเบียบข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 กระผม        
จึงเห็นด้วยกับญัตตินายกเทศมนตรีครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๒๑ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เตม็ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

 

          สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ 
 
 

         กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง 
เรื่อง ขอความเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาล
ตำบลไม้ เรียง ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ต่าง ๆ แต่ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้          
จึ งจำเป็ นต้ องตั้ งจ่ าย เป็ นรายการใหม่  และบางรายการไม่ ได้                 
ตั้งงบประมาณไว้ไม่เพียงพอต่อความต้องการ จึงจำเป็นต้อง โอน
งบประมาณรายจ่ายให้เพียงพอต่อความต้องการ กระผมดูรายละเอียด
และปริมาณงานต่อเติมงานด้านหลังสำนักงาน โครงสร้างเหล็กมุงด้วย
หลังคาเมทัลชีท ขนาด 7.40 x 15.00 เมตร พร้อมปรับปรุงห้องน้ำ
สำนักงาน ขนาด 2.90 x 4.00 เมตร จำนวน 4 ห้อง และงานทาสี
สำนักงานภายนอกพร้อมรั้วด้านหน้าสำนักงาน พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า          
688 ตารางเมตร รวมค่าก่อสร้างทั้งสิ้น 737,000 บาท กระผม       
ดูรายละเอียดการใช้งบประมาณในแผนงานแล้วเห็นว่าถูกต้องและการ
โอนเงินดังกล่าวก็ถูกต้องตามข้อ 27 แห่งระเบียบว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ปี พ.ศ. 2541 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน กระผมจึงเห็นด้วยกับญัตตินายกเทศมนตรีครับ       
ท่านประธาน ขอบคุณครับ 
 

          สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ 
 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไมม่ี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม       
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๒๒ 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 

          เชิญเลขานุการทวนมติที่ประชุมครบั 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่ม ีงดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาได้ให้ความเห็นชอบกับญัตติ
นายกเทศมนตรี 9 เสียง  
          ต่อไป 5.3 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง เรื่อง ขอความ
เห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ 
จำนวน 9 เครื่อง  เชิญฝ่ายบริหารครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพ กระผมนายณัฏฐพงค์  
มีพัฒน์ นายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความ
เห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ 
ดังนี้ 
 

ญัตติของนายกเทศมนตรี 
 

สำนักงานเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 

          21 กุมภาพันธ์ 2565 
 

เรื่อง  ขอความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
        รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ จำนวน 9 เครื่อง 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 

สิ่งที่ส่งมาด้วย  รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์                  จำนวน 1 ชุด 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หลกัการ 
 

          เทศบาลตำบลไม้ เรียง  โดยสำนักปลัดเทศบาล ขอความ
เห็นชอบต่อสภาเทศบาลตำบลไม้ เรียง ในการรับมอบครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ จำนวน 9 เครื่อง  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เหตุผล 
 

          เนื่ องด้ วยนางสาวธัญทิพย์   ธนฉัตร์ฐากรณ์  ได้บริจาค
เครือ่งพิมพ์เลเซอร์ จำนวน 9 เครื่อง ให้แก่เทศบาลตำบลไม้เรียง เพ่ือใช้
ในราชการของเทศบาล และการขอความเห็นชอบรับมอบเครื่องพิมพ์
เลเซอร์ดังกล่าว  ดำเนินการตามพระราชบัญญัติจัดซื้อจัดจ้างและ      
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 บทเฉพาะกาล มาตรา 122 
กำหนดไว้ว่า ให้ ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี  ว่าด้วยการพัสดุ            
พ.ศ. 2535 และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี  ว่าด้วยการพัสดุ           
ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2549 และบรรดาระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ        
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่
ภายใต้บั งคับของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่ าด้วยการพัสดุ            
พ.ศ. 2535 หรือระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุวิธีการ
ทางอิเล็กทรินิกส์ พ.ศ. 2549 แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรี       
ที่เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงาน
ของรัฐยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือยั้งกับพระราชบัญญัตินี้
จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ  ตาม
พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ 
           

           ดังนั้น เทศบาลตำบลไม้เรียง จึงดำเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยงานการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 (แก้ไขเพ่ิมเติม) ข้อ 9 ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ
ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหารราชการท้องถิ่น หรือให้สิทธิ       
อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าว     
มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น       
จะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภา      
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น 
 

          จึงเรียนมาเพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
ในการรับมอบครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ จำนวน 
9 เครื่อง 
 

ณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
(นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์) 

นายกเทศมนตรีตำบลไมเ้รียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๔ 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เตม็ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 
 
 
 
 

                    ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ ตามญัตตินี้สมาชิกท่านใด  
จะอภิปราย เชิญครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอุดม  ซัง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง 
เรื่อง ขอความเห็นชอบรับบริจาคครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  รายการ
เครื่องพิมพ์เลเซอร์ จำนวน 9 เครื่อง คิดเป็นจำนวนเงิน 43,200 บาท 
โดยได้รับบริจาคจากนางสาวธัญทิพย์  ธนฉัตร์ฐากรณ์ เพ่ือใช้ในราชการ
ของเทศบาล กระผมเห็นว่าเป็นการดีอย่างยิ่งครับ เพราะถึงอย่างไร
เทศบาลของเราก็ต้องใช้คอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์ทุกวันอยู่แล้วครับ 
พนักงานเทศบาลและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องต้องใช้เครื่องพิมพ์ ประกอบ
กับได้มีผู้ใจดีได้บริจาคให้และได้ของใหม่ที่มาใช้งานอย่างมีประสิทธิภาพ 
กระผมได้ดูรายละเอียดในหลักการและเหตุผลแล้ว เห็นว่าการรับบริจาค
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการเครื่องพิมพ์เลเซอร์ ถูกต้องตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยงานการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 (แก้ไขเพ่ิมเติม) ข้อ 9 ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ
ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหารราชการท้องถิ่น หรือให้สิทธิ          
อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้ เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ๆ ได้ ต่อเมื่อได้รับ       
ความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น กระผม          
จึงเห็นชอบกับญัตตินายกเทศมนตรีครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 
 

          สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ 
 
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไมม่ี ผมจะขอมตินะครับ เลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม       
9 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           9      เสียง 
 

          ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ           -      เสียง 
 
 
 
 
 



 ๒๕ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

จ่าเอกธีระ  ด้วงสิน 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          เชิญเลขานุการทวนมติที่ประชุมครบั 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเห็นชอบ      
9 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่ม ีงดออกเสียง ไม่มี ค่ะ 
 

          ขอบคุณครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาได้ให้ความเห็นชอบกับญัตติ
นายกเทศมนตรี 9 เสียง  
 

เรื่องอ่ืน ๆ  
 

          ในวาระเรื่องอ่ืน ๆ ท่านสมาชิกหรือท่านผู้ทรงเกียรติที่อยู่           
ในที่ประชุมมีเรื่องจะปรึกษาหารือเชิญครับ เชิญท่านปลัดครับ  
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี 
ตำบลไม้เรียง ทีมงานคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน 
กระผมจ่าเอกธีระ  ด้วงสิน ปลัดเทศบาลตำบลไม้เรียง มีเรื่องที่จะนำ
เรียนต่อทีป่ระชุมสภาผ่านถึงท่านสมาชิก 4 เรื่องด้วยกัน 
          1. รายงานการติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจำปีงบประมาณ 
2564 ตั้งแต่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 ที่ท่าน       
นายกเทศมนตรีได้เสนอสภาเพ่ือให้รับทราบแล้วนะครับ สิ่งที่ขออนุญาต
นำเรียนต่อท่านประธานสภาถึงท่านสมาชิกให้เกิดความเข้าใจในเรื่อง
ของการดำเนินงานเพ่ือไม่ให้ประชาชนเข้าใจคลาดเคลื่อนหรือผิดพลาด 
ในการปฏิบัติงานต่าง ๆ ก็ได้ปรากฏในส่วนของการทำงานต่าง ๆ ซึ่ง
ท่านสามารถดูรายละเอียดได้ในหน้าที่ 9 – 14 มีงบประมาณและ
โครงการที่ได้ดำเนินงานทั้งปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ที่ผ่านมา และ
นอกจากนั้นจะมีรายละเอียดต่าง ๆ ของแต่ละโครงการที่ เราได้
ดำเนินการไปบ้างแล้ว เพราะว่าในส่วนหนึ่งชาวบ้านอาจจะไม่ทราบว่า
เทศบาลได้ดำเนินการอะไรไปบ้างแล้วในรายละเอียดในเล่มมีทั้งหมด 
ตั้งแต่งบประมาณที่ตั้งไว้ งบประมาณที่จ่ายจริง และผลการดำเนินการ         
ว่าได้ดำเนินการอย่างไรแล้ว อันนี้เป็นส่วนหนึ่งที่ท่านได้ดูและเผื่อมี
ประชาชนสอบถามท่านจะได้ชี้แจงได้ถูกในส่วนของการทำงานของ
เทศบาลตำบลไม้ เรียงต่อไปครับ และข้อ 2. ในส่วนที่  4 สรุปผล         
ความพึงพอใจในส่วนของการทำงานของเทศบาลตำบลไม้เรียง เห็นว่า
ไม่ค่อยที่จะพอใจมากนัก ก็ขออนุญาตนำเรียนต่อท่านประธานสภาไปยัง
ท่านสมาชิกด้วย ในข้อทีน่่าจะไม่ค่อยพึงพอใจหน้าที่ 29 ส่วนที่ 4  
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ผลการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรมที่นำไปสู่การแก้ไขปัญหาและ
ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน ไม่พอใจ 38% ค่อนข้าง
เยอะ ถึงแม้ว่าความพอใจกับไม่พอใจรวมกันแล้วพอใจมากก็ตาม        
อยากเห็นตรงนี้ลดลงมา และในส่วนที่ 2 หน้า 31 การส่งเสริมพัฒนา
ปรับปรุงระบบการจัดการขยะมูลฝอย ไม่พอใจ  35%  ค่อนข้างเยอะ
พอสมควร นอกจากนั้นเป็นข้อมูลที่เล็กน้อยแต่ควรให้ลดความไม่พอใจ
ลงมาและเพ่ิมความพอใจให้มากขึ้น เพ่ือที่จะนำไปสู่การแก้ไขปัญหา      
ให้ประชาชนได้พอใจต่อไป  ในส่วนนี้ เราต้องช่วยกันดำเนินการ          
ให้ประชาชนพึงพอใจ  หากเราดำเนินการแล้วประชาชนยังไม่เข้าใจ     
เราก็ต้องชี้แจงตามที่กระผมได้นำเรียนต่อท่านประธานสภาถึงท่าน
สมาชิกว่าสิ่งต่าง ๆ ที่เทศบาลทำบางครั้งชาวบ้านอาจจะไม่เห็น เราต้อง
ชี้แจงเรื่องต่าง ๆ ให้กับชาวบ้านได้รับทราบข้อเท็จจริงเพ่ือให้เห็นถึงการ
บริหารงานของเทศบาลตำบลไม้เรียงในการตอบสนองความต้องการ
ของประชาชนมากยิ่งขึ้น เราต้องช่วยกันในการชี้แจงให้ชาวบ้านทราบ 
สิ่งไหนที่ทำแล้วเกิดประโยชน์ช่วยแก้ปัญหาประชาชนไม่ได้ก็ต้องหา
วิธีการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนอย่างน้อยให้ประชาชนนำเสนอ
ปัญหาต่าง ๆ เพ่ือนำไปสู่แผนในการปฏิบัติงาน ประชาชนต้องนำเข้า      
สู่แผนและผู้บริหารจะนำแผนมาเพ่ือให้สภาพิจารณา ก็เป็นขั้นตอน     
นะครับ ผมไม่มั่นใจว่าความไม่พึงพอใจตรงนี้ถ้าเป็นโครงการที่สนอง    
ต่อความต้องการของประชาชน ถ้าประชาชนเสนอเข้ามาในแผน          
ก็สามารถที่จะแก้ปัญหาได้ แต่ส่วนหนึ่งเทศบาลของเรามีงบประมาณ
น้อยเราอาจจะแก้ไขปัญหาให้ไม่ทันเราก็ต้องชี้แจงให้ประชาชนได้เข้าใจ
ครับ 
          2. ในเรื่องสถานการณ์โควิดที่เกิดขึ้นภายในเขตเทศบาลตำบล
ไม้เรียง ตั้งแต่วันที่ 15 เป็นต้นมา เราพบผู้ป่วยตั้งแต่วันที่ 15 - 27 
กุมภาพันธ์ ทั้งหมด 117 ราย ถือว่าค่อนข้างที่จะสูงมาก หายป่วย 26 
ราย รักษาตัวอยู่โรงพยาบาล 19 ราย การรักษาตัวที่บ้าน 72 ราย      
แยกเป็น หมู่ 3 จำนวน 41 ราย หมู่ 8 จำนวน 31 ราย มีผู้กักตัว      
62 ราย หมู่  3 จำนวน 32 ราย หมู่ 8 จำนวน 30 ราย ก็ขอให้        
อย่าปกปิดข้อมูลกันนะครับและการที่เราสัมผัสเสี่ยงสูงต่าง ๆ ขอให้      
แจ้งข้อมูลที่เป็นจริงและกักกันตนเองตามมาตรฐานของแอปหมอพร้อม
ก็คืออย่างน้อย 7 วัน  สังเกตอาการอีก 3 วัน รวม 10 วัน เนื่องจาก         
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สายพันธุ์โอไมครอนจะหายเร็ว ติดง่ายหายเร็ว แต่มีผลกระทบต่อ
หลังจากที่หายป่วยแล้วจะมีอาการเหนื่อยง่าย หอบง่าย หรือมีความ
ผิดปกติในร่างกาย ในส่วนหนึ่งที่จะขออนุญาตนำเรียนท่านสมาชิกคือ
ช่วงนี้เทศบาลตำบลไม้เรียงก็อาจจะแก้ไขปัญหาให้กับพ่อแม่พ่ีน้องไม่ทัน 
เนื่องจากเจ้าหน้าที่ โดนกักตัวและผมเองก็เพ่ิ งจากการกักตัวเมื่อ           
วันอาทิตย์ที่ผ่านมาเช่นเดียวกันและมีเจ้าหน้าที่บางส่วนต้องกักตัวอยู่ 
ถือว่ายังเป็นส่วนหนึ่งที่เราต้องช่วยกันนะครับ ในผู้ที่ป่วยคือพนักงาน
ของเราทั้ง 3 ราย ยังไม่ได้ออกมาทำงาน  สิ่งที่เทศบาลตำบลไม้เรียง
ต้องดำเนินการอาจล่าช้าสักนิดหนึ่งก็คงไม่ว่ากัน ก็ต้องทำความเข้าใจถึง
พ่อแม่พ่ีน้องประชาชนผ่านท่านไปด้วยนะครับ 
          3. เรื่องที่ 3 ที่จะนำเรียน ซึ่งกระผมยังไม่ได้ปรึกษาท่านนายก
เรื่องที่สารวัตรจราจรแจ้งว่าจะทำการตี เส้นจราจรและจัดระบบ
การจราจรในตลาดใหม่ แต่ว่ากระผมยังไม่ได้ปรึกษาท่านนายก หลังจาก
การประชุมสภาเสร็จแล้วผมจะได้ปรึกษาท่านนายกอีกครั้งหนึ่ ง           
แต่นโยบายที่ผมนำมาเรียนแจ้งท่านประธานสภาผ่านถึงท่านสมาชิก็เพ่ือ
จะทำความเข้าใจให้กับท่านและก็ทำความเข้าใจกับชาวบ้านครับว่า        
การตีเส้นจราจร การจัดระบบจราจรเทศบาลตำบลไม้เรียงสร้างความ
เดือดร้อนให้ชาวบ้านอีกแล้ว ตรงนี้ขอทำความเข้าใจกับท่านว่า          
สภ.ไม้เรียงก็มีความต้องการที่จะตีเส้นและจัดระบบจราจรใหม่นะครับ 
เราในฐานะเจ้าของพ้ืนที่ก็จะได้ดำเนินการไปพร้อมกัน เมื่อวันที่ 18      
ที่ผ่านมา ปรากฏว่าเจ้าหน้าที่ สภ.ไม้เรียง ติดโควิดเยอะก็เลื่อนมาและ
เจ้าหน้าที่ของเราก็กักตัวเยอะ และหลังจากนี้จะปรึกษาท่านนายกว่า     
วันพุธนี้ จะทำกิจกรรมจิตอาสาได้หรือไม่ ก็ค่อยแจ้งอีกครั้ งหนึ่ ง            
ซึ่งวัตถุประสงค์ตรงนี้ก็เพ่ือที่จะทำความเข้าใจกับท่านประธานสภา      
ผ่านถึงท่านสมาชิกช่วยชี้แจงให้ประชาชนเข้าใจด้วย 
          4. เรื่องการเปิดตลาด ผมเองโดนมีผู้ที่ไดก้ล่าวว่าในทางเสียหาย       
หลายคน และผมเองได้รับผลกระทบในการดำเนินการ ก็ขออนุญาต
ท่านประธานสภานำเรียนท่านสมาชิกว่าเราต้องสร้างความเข้าใจในสิ่งที่
ถูกต้องให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน เราอย่าสร้างสิ่งที่เราทำตามใจ     
ตนเอง เราทำตามระเบียบกฎหมาย ผมเข้ามาเทศบาลตำบลไม้เรียง    
ผมได้รับนโยบายจากท่านอดีตนายกให้ทำสิ่งที่ดี สิ่งที่ถูกต้อง และมาถึง
ท่านนายกเทศมนตรี ท่านณัฏฐพงค์ มีพัฒน์ ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านก็
ได้ให้นโยบายให้ทำสิ่งที่ดีสิ่งที่ถูกต้องเช่นเดียวกัน  กระผมก็จำเป็นต้อง
ทำตามระเบียบกฎหมายให้การทำงานของเทศบาลตำบลไม้เรียง         
ในส่วนของการดูแลด้านกฎหมายให้ท่านนายกเทศมนตรีนะครับ ผมจะ
ทำผิดกฎหมายไม่ได้  ผมต้องดำเนินการตามกฎหมายที่กำหนดไว้        
ส่วนจะเกิดความพอใจหรือไม่พอใจผมไม่ว่าครับ แต่ขอให้ผมได้ทำตาม
กฎหมาย เพราะการทำตามกฎหมายเป็นสิ่งที่ดีและถูกต้องอยู่แล้ว        
ผมต้องดูแลท่านนายกเพ่ือที่จะให้เดินไปตามกฎหมายที่กำหนดไว้  
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จริง ๆ แล้ว ผมขออนุญาตท่านประธานสภาไปยังท่านสมาชิกว่า เราได้
พูดคุยกันหลายครั้งในเรื่องการเปิดตลาด ผมไม่ได้ยกมาในเรื่องที่ผ่านไป
แล้วนะครับ แต่ในเมื่อผมเกิดความเสียหายก็ขออนุญาตนำเรียนต่อที่นี้
ด้วย หลายครั้งที่ คุยกันนะครับว่าเราจะต้องทำมาตรการต่าง ๆ            
ให้ชัดเจนก่อนหน้านั้นก่อนที่เราจะปิดตลาด เราก็ได้ทำแผนต่าง ๆ 
มากมาย ได้ไปทำการตีเส้น วัดแนวเขต ไปเอาสำเนาบัตรของผู้ที่มา
ค้าขายมากมายเพ่ือมาดำเนินการเตรียมการเปิดตลาด ปรากฏว่า         
มันก็ติดด้วยสถานการณ์โควิดทำให้ไม่สามารถดำเนินการเปิดตลาดได้ 
การจัดทำระเบียบให้ชัดเจนและการจัดระบบใหม่ให้สอดคล้องกับที่ได้
สำรวจไว้และการลงพ้ืนที่ไว้เรื่องของปัญหาต่าง ๆ เราออกข้อบัญญัติ 
ข้อบังคับ ซึ่งอยู่ระหว่างการดำเนินการทั้งนั้นและที่สำคัญคือการรถไฟ               
ยังไม่อนุญาตให้ใช้พ้ืนที่  เมื่อก่อนท่านจะเห็นว่าในส่วนของการเปิด
ตลาดนี้การรถไฟอาจจะอะลุ่มอล่วยแต่ว่าตอนหลังการรถไฟลงมา         
หลายรอบแล้ว มารังวัด มาจัดการตรวจในพ้ืนที่ว่าตอนนี้เทศบาลตำบล
ไม้ เรียงได้ดำเนินการเป็นไปตามที่ขอหรือไม่  ในส่วนหนึ่ งเราต้อง          
รับอนุญาตของการรถไฟ ทั้งนี้ก็ได้พูดคุยกันหลายครั้ง ผมต้องนำเรียน
ท่านตรง ๆ นะครับว่า ถ้าคุยไม่ได้ก็ต้องไม่คุย ผมก็ต้องขออนุญาตด้วย
ว่าวันนั้นผมเดินจากห้องประชุม เพราะเนื่องจากว่า 1.คุยแล้วไม่เอาตาม
มติที่คุยกัน เพราะว่าบางท่านนำมติที่ไม่ใช่ที่ประชุมไปคุย และทำให้เกิด
ความเสียหายกับบุคลอ่ืนโดยเฉพาะตัวผม  2 . คำพูดบางคำพูด          
ขออนุญาตว่าไม่เหมาะสมที่ใช้กับผมเช่นว่าถ้าเปิดตลาดปลัดเดือดร้อน
มากน้อยขนาดไหน ซึ่งผมไม่ได้ เป็นผู้จัดการตลาดและไม่ได้เป็นผู้ มี       
ส่วนได้เสียเรื่องการตลาด ผมจะเดือดร้อนอะไร ไม่ทำดีแล้ว ทำก็ดีแล้ว 
ผมในฐานะปลัดคำพูดเหล่านี้ผมรับไม่ได้ คำพูดเหล่านี้เป็นคำพูดที่ผม     
ไม่อาจฟังได้มันจะเกิดปัญหา เพราะฉะนั้นจะถือว่าผมมีส่วนได้เสีย        
ในตลาด ซึ่งผมไม่ได้มีส่วนได้เสียอะไร ในส่วนหนึ่งผมก็ทำตามหน้าที่ของ
ผม เรามีปัญหาเรื่องการรถไฟ เรื่องของการที่การรถไฟแจ้งความ
ดำเนินคดีไว้เรื่องการใช้พ้ืนที่ผิดประเภทก็มีอยู่ทั้งหมด ในส่วนหนึ่ง        
ผมอยากทำให้เป็นสิ่งที่ถูกต้อง  ผมโทรประสานการรถไฟตามที่ท่าน
กล่าวอ้างต่าง ๆ  ผมโทรไปที่ส่วนกลางและศูนย์พ้ืนที่การถไฟที่ชุมพร 
เขายืนยันเหมือนกันว่าเขาไม่อนุญาต จัดทำไม่ได้นะครับ เมื่อทำไม่ได้       
แต่ท่านจะทำผมก็ไม่ว่าอะไรนะ ผมไม่ได้เสียหายอะไร แต่ส่วนหนึ่งต้อง
บันทึกไว้ว่าผมประสานแล้วแต่ทำไม่ได้ แม้ว่าคนที่เอ่ยถึงและชอบกล่าว
อ้างและพูดเปิดโฟนให้น้อง ๆ ฟังว่า ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรในเรื่อง
ของการดำเนินการและได้แนะนำใครไปบ้าง ท่านยืนยันเลยว่าท่านไม่
แนะนำ ระเบียบราชการก็คือระเบียบราชการ เป็นหนังสือเท่านั้น 
 
 
 
 
 



 ๒๙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ผมให้น้อง ๆ ฟังหลายคนเลย ขออนุญาตเอ่ยนามนิดหนึ่งคือพี่ศักดิ์  ที่ได้
โทรไปคุยแล้ว ท่านได้บอกว่าไม่ได้ ราชการก็คือราชการ ต้องดำเนินการ
ต าม ระ เบี ย บ เท่ านั้ น  ใน ส่ ว น ห นึ่ ง ผ ม ก็ พ ย าย าม แ ก้ ไข  ท่ าน
นายกเทศมนตรีก็พยายามแก้ไขไม่ได้นิ่งนอนใจอะไรพยายามหาทางออก
ให้ทุกท่านเพ่ือที่จะทำให้ได้ ตรงนี้ก็ เจอปัญหาในเรื่องต่าง ๆ ก็ขอ
อนุญาตนำเรียนว่าสิ่งที่ทำทั้งหมดผมไม่ได้ทำเพ่ือตนเอง ผมทำเพ่ือคน
ทานพอนะครับ แต่ในเมื่อคนทานพอไม่เอาผมก็ไม่ได้ว่าอะไร ผมถือว่า
ผมเป็นเซลล์แมน ผมเสนอขายอะไรต่าง ๆ ในเมื่อท่านไม่เอาผมก็เก็บ 
ผมไม่ยัดเยียดให้ท่านซื้อหรอกครับ แต่สิ่งที่ผมโดนกระทำก็คือว่า       
หลายคนไปพูดว่าปลัดไม่ให้เปิดอย่างเดียว โดยที่ไม่ได้ชี้แจงข้อเท็จจริง
ให้ชาวบ้านทราบว่าสิ่งที่เราเปิดนะครับต้องการให้เปิดเราต้องมีอะไรบ้าง  
และแผนที่สอง ถ้าการรถไฟไม่ให้เปิดเราต้องมีแพลนอะไรบ้าง เราต้อง
ไปดำเนินการในเรื่องของการทำบันทึกสัญญาแนบท้ายเพ่ือให้การรถไฟ
ให้เป็นการเปิดชั่วคราว ผมได้วางแผนเตรียมการไว้ทั้งหมดแล้วครับ
เพ่ือที่จะให้เปิดได้ ผมเชื่อว่าถ้าทำสิ่งที่ถูกคนทานพอเราท่านก็เห็นด้วย 
แต่ถ้าไปสร้างความเข้าใจในสิ่งที่ผิด  คนทานพอก็อาจจะไม่เอาด้วย         
ในส่วนหนึ่งผมอยากให้ท่านประธานสภานำเรียนไปยังท่านสมาชิกว่า 
เราต้องรักองค์กรนะครับ เราต้องช่วยเหลือในองค์กร ไม่ใช่ว่าท่านรัก
องค์กรอ่ืนมากกว่าองค์กรเทศบาล สิ่งที่ผมกล่าวหาผมรับผิดชอบคำพูด
ของผมครับ เนื่องจากทำหนังสือไปถึงการรถไฟตามที่ท่านได้ให้ทำ
หนังสือไปการรถไฟ น้อง ๆ ก็ทำหนังสือไปถึงการรถไฟ  มีบางท่าน      
บอกให้มาเปลี่ยนหนังสือ เนื่องจากทำหนังสือถึงการรถไฟทำอย่างนี้
ตอบไม่ได้และทำให้เสียหายต่อการรถไฟ สรุปถ้าให้ผมมองสั้น ๆ ก็คือว่า 
ท่านปกป้องการรถไฟหรือปกป้องหน่วยงานขององค์กรเรา อันนี้คือสิ่งที่
ผมรับไม่ได้ผมบอกตรงๆ นะครับ ผมต้องปรับ เราต้องมาช่วยกันทำเพ่ือ
เทศบาลตำบลไม้เรียงไม่ใช่ทำเพ่ือคนใดคนหนึ่ง แต่ผมนำเรียนท่านว่า  
สิ่งที่ผมทำทั้งหมดผมทำตามระเบียบกฎหมายกำหนด แต่ใครจะพอใจ
หรือไม่พอใจผมไม่ว่า เพราะถือเป็นความไม่พอใจของท่าน ถ้าไม่พอใจ
ผมก็ไม่ว่าอะไร เพราะผมทำตามระเบียบของกฎหมายที่กำหนดไว้        
แต่ถ้าใครทำให้ผมเกิดความเสียหายไปไขข่าวและนำข้อมูลที่เป็นเท็จ       
ถ้าผมมีหลักฐานผมจะแจ้งความดำเนินคดีนะครับ  ผมนำเรียนต่อท่าน
ประธานสภาผ่านถึงท่านสมาชิกด้วยและถึงผู้เกี่ยวข้องด้วยว่า ผมแจ้ง
ความดำเนินคดีแน่นอนครับ เพราะผมคิดว่าผมต้องปกป้องศักดิ์ศรีของ
ตัวเองด้วยในการทำงานเพ่ือไม่ให้เกิดความเสียหาย ก็ขออนุญาต         
นำเรียนต่อท่านประธานสภานะครับไปยังท่านสมาชิกก็ต้องช่วยกัน             
 
 
 
 
 
 



 ๓๐ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

เพ่ือให้เทศบาลตำบลไม้เรียงของเรา เพ่ือให้ประชาชนได้รับประโยชน์
สูงสุด เพ่ือที่จะให้ตอบสนองต่อความต้องการของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน 
หลายเรื่องที่จะต้องดำเนินการ แต่ถ้าท่านไม่เอาก็อย่าบังคับให้ผมเอา
ตามท่าน ผมนำเสนอท่านไม่เอาผมก็ไม่ว่าอะไรครับ ผมไม่เอาคือไม่เอา
ครับ สิ่งไหนที่เป็นประโยชน์ก็ได้ไม่ใช่ถือกฎหมายเคร่งครัดนะครับ แต่
เราต้องปกป้องท่านนายกไว้ อันนี้คือสิ่งที่ผมต้องทำ ขออนุญาตนำเรียน
ต่อท่านและถึงท่านสมาชิกด้วยว่าสิ่งไหนก็แล้วแต่ที่ทำก็ต้องทำสิ่งที่ถูก 
ถ้าไม่ถูกผมไม่ทำนะครับ ท่านจะโกรธเคืองผมก็ไม่ว่า ผมก็ถือว่าการทำ
สิ่งที่ถูกต้องแล้วจะต้องปฏิบัติหน้าที่ต่อไป ผมไม่ได้โกรธกันแต่ว่า         
ไม่พอใจถ้าหากท่านนำสิ่งที่ไม่ถูกต้องไปแจ้งประชาชนให้จงเกลียดชัง
หรือไม่ดีต่อผมในทางที่ไม่ดี ที่ผ่านมาผมพยายามทำงานให้เทศบาล
ตำบลไม้เรียงทุกเรื่อง โดยยอมที่จะมานอนที่นี่ ทำงานตอนกลางคืนต้อง
มาเก็บงานต่าง ๆ ตอนเช้าข้าวก็ไม่ได้ทานเพ่ือที่จะนำเสนอเรื่องต่าง ๆ 
ขึน้หอกระจายข่าวแจ้งพ่ีน้องประชาชน ผมจะทำเพ่ืออะไรถ้าท่านไม่เอา 
ผมก็ทำตามงานที่ท่านนายกสั่งการ ท่านต้องการทำเรื่องไหนผมก็ทำ
เรื่องนั้น และท่านนายกมีหน้าที่ในการสั่งการผมและผมก็มีหน้าที่ปฏิบัติ
ตามคำสั่งของท่านนายก แต่ถ้าท่านสมาชิกบอกว่าไม่เอาผมก็ไม่ว่าอะไร 
แต่ว่าองค์กรจะเดินได้ก็ต้องสามฝ่าย ทั้ งผู้บริหาร  สมาชิกและ
ข้าราชการ  แต่ถ้าท่านฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งไม่เอาผมก็จบนะ ผมสบายๆ        
ไม่ว่าอะไร แต่อย่ามาหาว่าปลัดไม่ทำอะไร เราจะทำในส่วนของหน้าที่              
ที่ต้องทำ ก็ขอระบายผ่านท่านประธานไปยังท่านสมาชิก และก็ขอจบ
ครับ ผมยินดีรับผิดชอบคำพูดของผมทุกคำ ขอบคุณมากครับ  
 

           เชิญคุณสุมิตร  บุญนำ ครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมก็เข้าใจนะครับตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจง 
รวมถึงฝ่ายบริหารและเพ่ือนสมาชิกทุกคนก็เป็นข้าราชการฝ่ายการเมือง       
ก็ได้มาทำหน้าที่ตรงนี้ก็ต้องฟังชาวบ้านและรับฟังปัญหาที่เกิดขึ้นมา       
ในเรื่องการเปิดตลาดก็มีปัญหานะครับและทุกปัญหาต้องมีทางออก    
ต้องมีทางแก้ไข ก็เข้าใจตรงนี้ผมก็เข้าใจท่านปลัดและเข้าใจสมาชิก       
ก็คิดว่ามันต้องมีปัญหาเกิดขึ้นและต้องมาร่วมกันแก้ให้ปัญหานั้นหมดไป
โดยให้เดินไปในทางท่ีถูกต้องตามกฎหมายด้วย ในส่วนนี้ผมก็เข้าใจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถติย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
เลิกประชุม เวลา  12.10 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพ่ือนสมาชิกที่พยายามผลักดันอยากให้ประชาชนได้มีอาชีพทำมา
ค้าขาย ก็เข้าใจสถานการณ์โควิดก็เห็นใจ ท่านนายกเองและฝ่ายบริหาร
ทุกคนก็พยายามคุยกันว่าเปิดตลาดได้หรือไม่ได้ ก็มาสรุปกันว่าเปิดนะ
ครับ ก็เมื่อมีปัญหาเราก็ต้องอยู่กันให้ได้ครับ ทำงานร่วมกันต่อไปเพ่ือ
เทศบาลของเราเพ่ือเราทุกคนนะครับ รวมถึงฝ่ายบริหาร เพ่อนสมาชิก 
ต้องรักกัน ผมไม่มีปัญหาตรงนั้น แต่เข้าใจว่าการทำงานของผมชาวบ้าน
ต้องมาก่อนครับ  
          อีกเรื่องหนึ่งขอฝากนิดหนึ่งเรื่องความสะอาด ผมเข้าใจครับว่า    
ที่ประชาชนให้เครดิตมาอย่างนั้น  เพราะว่ารถขยะของเรามี 3 คัน      
แต่ไม่ทราบว่าเสียหรืออย่างไร ก็ขอฝากท่านปลัดด้วยว่าให้ดำเนินการ
ซ่อมรถ เรามีคนพร้อมเครื่องมือพร้อม แต่ทำไมเราทำไม่ได้จุดนี้เกิดอะไร
ขึ้น บางคนโทรมาว่าเทศบาลขยะล้นแล้วมาเก็บหน่อยครับ เราจะทำ
อย่างไรที่ให้ปัญหาเหล่านี้หมดไปที่จะไม่ให้ชาวบ้านโทรมาแจ้ง เราเกิด
ปัญหาเรื่องขยะ พวกเราทั้งฝ่ายสมาชิกและรวมถึงฝ่ายบริหารไม่อยาก
ให้เกิดเหตุการณ์เหล่านี้ ก็ขอฝากท่านปลัดด้วยว่าทำอย่างไร เรามา
ทำงานผมเห็นด้วยเต็มที่ร้อยเปอร์เซ็นต์ในเรื่องของการทำความสะอาด
และในอนาคตเพ่ือรองรับการท่องเที่ยวด้วย เรามารณรงค์เรื่องความ
สะอาดอย่างเดียวงานอ่ืนก็ลื่นไหนไปได้ดี แผนการประจำเดือนประจำปี
ก็เลื่อนไปตามนั้น ผมขอฝากสักนิด เราต้องทำให้ได้แค่นี้ครับท่าน
ประธาน ขอบคุณมากครับ 
 

          ขอบคุณครับ  มีท่านอื่นจะหารืออีกไหมครับ 
          
 

ไม่มี  
 

          ถ้าไม่มี ผมขอปิดการประชุมครับ 
 
 
 
 
 
(ลงนาม)...........นวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ..........ผูจ้ดรายงานการประชุม 
               (นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลไม้เรยีง 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๒ 

                            
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว 

 

เมื่อวันที.่...4....เดือน....มีนาคม....พ.ศ....2565....เวลา....13.00....น. ผลการตรวจถูกตอ้ง 
 
 

       

                               (ลงนาม)       นิวร  จิตรประสงค์       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                              (นายนิวร  จิตรประสงค)์ 
 

 
   (ลงนาม)          สุมิตร  บุญนำ           กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                (นายสุมิตร  บุญนำ) 
 
 

   (ลงนาม)  สมพร  ด่านปราการวิวัฒน์   กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                                          (นายสมพร  ด่านปราการวิวัฒน์) 
    
 
 
 
 

สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมนี้ในการประชุม 
สมัย   สามัญ   สมัยที ่  สอง   ครั้งที ่  1    ประจำปี พ.ศ.  2565   . 

เมื่อวันที ่   30     เดือน    พฤษภาคม     พ.ศ.   2565     .  

 
 

 
 
 

 
(ลงนาม)           สถิตย์  แผ่เต็ม           ประธานสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
            (นายสถิตย์  แผ่เต็ม) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


